

# 在威尼斯体验电影技术新突破

## 威尼斯电影节

在威尼斯电影节上,除了围绕传统电影做文章的巨幕、3D影片之外,还出现了诸如虚拟现实、生物传感等新的技术手段,为这个老牌电影盛宴增添了一道令人惊喜的“头盘”。

抬头、低头、左右转动……坐在转椅上,头戴设备和耳机,观众们正在安静体验的正是今年威尼斯电影节的亮点之一——VR电影(即运用虚拟现实技术呈现的电影)。

电影节期间,坐落于电影宫二层的VR电影院总共循环播放11部影片。前来看片的观众络绎不绝,每场影片上映前都会排起长长的队伍。

与普通电影院不同,VR电影院四白落地、装修简单,既没有厚重的音响装置,也无需关掉灯光、拉上窗帘,在这个仅仅能容纳50人的小小空间里,人们可以通过主人公的视角观察电影中360度全景的世界。

VR技术在意大利甚至欧洲并不普及。克里斯蒂亚诺是意大利本地电视台的摄像师,他告诉记者自己早就

听说过VR,但亲身体验是头一回。作为一名专业影视从业人员,他希望将来能利用这项技术拍作品。

“威尼斯电影节引入VR技术,特别是40分钟的长片VR电影在此首映,标志着2016年成为了VR电影元年”,新华网数字影视制作中心总经理张祺在电影节期间举办的“聚焦中国”活动上这样说道。

张祺认为,传统的电影观看模式是被动的,在拍摄的时候导演通过对场景和镜头的把握,后期剪辑的手法,来引导观众观看影片。而VR技术给观众带来一个巨大的开放空间,还原给观众的是逼真的空间转换,第一人称视角和沉浸式的画面,它的交互式体验是传统电影无法比拟的。

同济大学艺术与传播学院副教授、纪录片导演黎小峰在观影后从影片制作专业的角度谈了自己的看法。

在黎小峰看来,VR技术确实是今后影视制作的一个新方向,但从此次展出的影片可以看出,这类影片还有很大提升空间,比如:一方面要找到VR的视听语言规律,根据题材发挥自身的优势;另一方面,要探索新的叙

事方式,避免一个叙述声音贯穿影片始终的陈旧手法。

除了VR技术,新华网有关负责人杨溟在“聚焦中国”活动中向中外来宾介绍了生物传感技术在电影产业中的应用,也引发业界强烈关注。

杨溟在接受记者采访时表示,人类正从互联网时代走向物联网时代,传感技术作为基础技术将改变世界,电影本身与电影产业也将因此发生重大变革。

据杨溟介绍,目前新华网研发的生物传感技术可以真实准确地获取每一位受众在观看演出时的真实生理反应,并根据受众不同年龄、性别和一些其他信息,获取剧组、制作人甚至院线想了解的观众反馈,从而获取通过传统监测无法获取的有价值的数据。新华网拥有的核心技术可以进行多场次的反复对比,群组性的试验、抗干扰的传感器的集成,将整个观测过程量化。同时,评测获得的数据还可对营销手段和商业策略提供有益的调整建议。

杨溟表示,今后电影将从一种视觉和听觉的艺术,走向一种沉浸式的体验艺术,这种体验艺术恰恰需要通过传感器技术得以实现。因此在体验



影迷在用VR设备观看电影

电影、戏剧和娱乐的过程中,生物传感技术迎来巨大的、新的商业机会。

威尼斯电影节前主席、著名电影研究者马可·穆勒在“聚焦中国”活动的专题发言中特意说到:“我们欣喜地听到来自中国的同行提及的生物传感技术和虚拟技术的全新理念和探索。这些前沿科技在意大利还没有见到,

或许荷兰和其他欧洲国家已经开始尝试。这些新的制作方式和概念如果能引入,将会改善我们的故事,变化叙述方式,也可能会催生新的电影模式。”

第73届威尼斯电影节8月31日开幕,将于9月10日闭幕。

记者 罗娜  
(据新华社意大利威尼斯电)

## 2016文化下乡惠民演出新添一剧目 琼剧《护国皇后》赢得戏迷首肯

本报讯 (记者卫小林)9月2日晚,2016文化下乡惠民演出在省歌舞剧院举行,由海口市琼山区琼剧演艺有限公司(琼琼山琼剧团)创作演出的大型古装琼剧《护国皇后》的上演,不仅为今年的系列惠民演出增添了一大新剧目,而且全剧以较高的艺术质量吸引住了满场戏迷的目光。

记者现场看到,演出于当晚8时准时启幕。随着悠扬的丝竹声响起,醇美的琼剧唱腔从舞台上飘来,此前还热热闹闹的观众席立刻安静下来,全场戏迷无不被台上精彩的剧情吸引,懂戏的海南观众对每一幕演出都报以热烈掌声。

琼山琼剧团负责人告诉记者,该团自2012年底改制为海口市琼山区琼剧演艺有限公司后,在琼山区委、区

政府和区人大大力支持下,剧团已根据市场需求推出了7部新剧目。其中,古装琼剧有5部,现代琼剧2部,几乎每一部都受到市场欢迎和戏迷称赞。尤其是今年3月中旬首演的助力海口“双创”的现代琼剧《古城春晓》,取得了良好的社会效益,该剧已计划启动巡演。

该负责人表示,《护国皇后》是琼山琼剧团今年6月中旬推出的第7部新剧目。为了将其打造成精品,剧团特别外请了琼剧名导演李明玉、琼剧音乐名家陆铭芳以及广东粤剧院的舞美设计专家担任主创,并聘专业人才改编剧本、设计服装、制作舞台布景和灯光设施,经过半年多努力,终于使这部新剧目发出了夺目的光彩,因而《护国皇后》一亮相便赢得了戏迷首肯。

## 《中国新歌声》庾澄庆战队五强争夺战上演 海南选手赵小熙成功晋级



本报讯 (记者陈雪怡)9月2日晚,《中国新歌声》庾澄庆战队五强争夺战上演,来自三亚的“海南假音王子”赵小熙对战来自北京的电子音乐创作人付豪,最终赵小熙成功晋级五强。

演出前,赵小熙与导师庾澄庆用海南话互动,两人一问一答:“吃饭了没”“吃了”“这首歌真过瘾啊”“过瘾”……随后在表演中,赵小熙发挥娴熟假音实力演唱了一曲《花田错》,其热情的舞台感染力,也点燃了在场观众的激情。

一曲终了,助阵导师范晓萱点评道:“在华语乐坛,用假音唱歌的男生非常少,所以我会比较倾向小熙。”庾澄庆则再次为赵小熙的假音实力点赞,称赵小熙运用假音如鱼得水,唱得自由自在,让人听了觉得舒服。

当天,赵小熙的父母也来到现场为孩子加油,赵小熙表达了对父母的感谢,坦言父母从一开始的怀疑到慢慢认可,现在自己终于可以让父母放心了。在最后的导师选择环节,庾澄庆举起了赵小熙的手,赵小熙成功晋级庾澄庆战队五强。

7月29日晚,赵小熙在《中国新歌声》舞台上凭借一首英文歌《KISS》,展现了流畅自如的真假音,赢得周杰伦、汪峰、那英、庾澄庆四位导师同时为他亮灯冲下,赵小熙也被庾澄庆称赞为“海南假音王子”。继陈楚生、苏运莹之后,又一位三亚新生代歌手在全国舞台上闪亮发声,也让歌迷记住了三亚。

## 郭敬明新片《爵迹》定档

本报讯 9月1日,由郭敬明执导的新电影《爵迹》在京举办“与子同袍”新闻发布会,宣布该片将于9月30日全国公映。

在小说《爵迹》中,王爵与使徒之间拥有超越亲情、友情与爱情的第四种情感,而“银零”、“幽姬”等组合也一直深受读者喜爱。在电影《爵迹》发布会现场,主演范冰冰、陈学冬、陈伟霆、郭采洁、林允、严屹宽、汪铎也分别按照影片中的人物关系分成了三对组合,范冰冰饰演的鬼山莲泉与严屹宽饰演的鬼山缝魂,在片中既是情深似海的亲兄妹,也是携手作战彼此守护的生死战友,吸引了影迷的强力关注。(欣欣)

## 《世界青年说》将归来

本报讯 江苏卫视《世界青年说》将于9月份重装归来,为观众带来颜值不减的升级版节目和更有文化担当与国际视野的“言值综艺”。

作为一档有着国际开放视野的谈话节目,《世界青年说》第一季于2015年4月16日登陆江苏卫视。陪伴观众的46期节目中,每期由11国型男代表TK11和一位中国明星嘉宾出席,围绕当下中国年轻人最关心的议题展开讨论,力求以全球性眼光审视议题,求同存异。

该节目生命力来自三个聚焦:聚焦国际视野,聚焦青年主体,聚焦热点话题。(欣欣)

## 海南工行启动2016年“金融知识普及月”和“金融知识进万家”宣传服务月活动

2016年9月1日,海南工行在全省18家分支行126个营业网点同时启动2016年“金融知识普及月”和海南银行业“金融知识进万家”宣传服务月活动。所有网点通过门楣LED播放、悬挂宣传横幅、张贴海报、网点内播放相关视频、向等候的客户讲解和发放宣传折页等多种方式开展宣传。三亚、儋州、文昌、琼海等分行还参加了当地组织的集中宣传活动。

据了解,海南工行此次宣传活动的主题是“普及金融知识,惠及百姓生活,共建和谐金融”、“多一份金融了解,多一份财富保障”,重点是向广大金融消费者宣传普及人民币、存贷款、支付结算、理财、征信、反洗钱、外汇、金融科技等知识。同时针对违法违规互联网金融活动、“校园贷”纠纷、电信网络诈骗等案件频发,严重侵害消费者权益的突出问题,有针对性宣传如何选择正规金融

## 深圳联合产权交易所产权转让信息公告

项目名称:海南电网清澜电厂库存柴油转让  
(项目编号:GY022016-00134A)

项目简介:标的物位于海南省文昌市文清大道153号(清澜电厂)厂区,因发电机组由柴油改为燃气发电,导致该柴油一直闲置。截止2015年12月3日,标的物评估值为372.65万元。

挂牌价格:380万元 保证金金额:110万元

业务咨询电话:0755-83690794 谭先生

0755-83690798 刘小姐

以上全部信息详情请登录深圳联合产权交易所相关信息披露网站www.sotcbb.com或关注微信公众号sotcbb(扫右侧二维码);地址:深圳市南山区沙河西路1809号深圳湾科技生态园一区2栋A座11层。

## 选民登记公告

琼海市人大常委会决定2016年9月28日为市、镇两级人大代表选举日,望广大符合资格条件的选民珍惜自己的民主权利,于即日起至9月7日主动、踊跃回所属选区进行选民登记。

特此公告。

琼海市选举委员会

2016年9月5日

## 老品牌.好品质,值得信赖!

# 龙泉月饼

历经23年的美味传承

龙泉集团各连锁酒店5折热卖中



## 海口市残疾人联合会关于做好2016年按比例安排残疾人就业审核工作的通告

各用人单位:

根据《残疾人就业条例》、《海南省实施<中华人民共和国残疾人保障法>办法》和《财政部 国家税务总局 中国残疾人联合会关于印发<残疾人就业保障金征收使用管理办法>的通知》的规定,机关、团体、企事业单位和民办非企业单位(以下简称用人单位)应按不低于本单位在职职工1.5%的比例安排残疾人就业,凡安排残疾人就业达不到规定比例的,应缴纳残疾人就业保障金(以下简称保障金)。现就2016年按比例安排残疾人就业审核工作有关事宜通告如下:

一、审核对象

2015年度已安排残疾人就业的海口市行政区域内的用人单位。

二、审核时间和地点:(一)审核时间:2016年9月30日前。(二)审核地点:海口市残疾人就业服务中心(海口市海甸一西路2号)

(三)联系电话:66220506 66226133

三、审核内容

(一)填写《海南省按比例安排残疾人就业情况表》和《海南省残疾人职工情况登记表》或《海口市按比例安排残疾人就业情况表》和《海口市残疾人职工情况登记表》;(二)审核资料:1.残疾人职工持有的第二代《中华人民共和国残疾人证》原件及复印件;2.残疾人职工领取工

资单;3.残疾人职工参加社会保险基本养老保险个人帐户清单;4.用人单位与残疾人职工签订的《劳动合同书》原件及复印件;5.用人单位营业执照副本复印件、组织机构代码证副本复印件。

四、审核要求:(一)用人单位到海口市残疾人就业服务中心领取《按比例安排残疾人就业年审手册》或在海口市残疾人网站(<http://www.hkscl.org.cn/>)下载文件、表格。(二)用人单位应确保所报送审核资料真实、有效。未在规定时限申报审核的,视为未安排残疾人就业。海口市残疾人就业服务中心审核用人单位实际安排的残疾人就业人数,作为用人单位向地税部门申报残疾人就业保障金的依据。

五、相关说明:(一)残疾人职工,是指持有的第二代《中华人民共和国残疾人证》,或者《中华人民共和国残疾军人证》(1至8级)的人员。(二)用人单位将残疾人录用为在编人员或依法与就业年龄段内的残疾人签订1年以上(含1年)劳动合同(服务协议),且实际支付的工资不低于当地最低工资标准,并足额缴纳社会保险费的,方可计入用人单位所安排的残疾人就业人数。

海南省残疾人联合会监督电话:65375049

特此通告。

海口市残疾人联合会

2016年9月5日

## 海口市社会保险事业局关于海口市退休公务员和参公人员退休费通过社会保障卡发放的通告

海口市退休公务员和参公人员:

根据省人社厅相关规定,海口市退休公务员和参公人员退休费今年9月份统一通过社会保障卡发放,现将相关事项通告如下:

一、海口市退休公务员和参公人员退休费从2016年9月起由市社保局通过社会保障卡发放,发放时间为每月15日前。

二、已领取社会保障卡但未办理激活手续的退休公务员和参公人员,尽快持社会保障卡和本人二代身份证原件到海南省农村信用社(农商行、农合行)各营业网点办理激活手续。

三、尚未申领社会保障卡的退休公务员和参公人员,请尽快持本人二代身份证原件和复印件1份、标准1寸近期正面白底深色衣服免冠彩色证件照片1张到海口市66个社保卡服务网点申领,详情可登录海口市人力资源和社会保障局门户网站或通过移动智能终端下载安装“海口人社”APP在线申领。

四、服务热线

海南省人力资源和社会保障服务热线:12333

海口市人力资源和社会保障局社会保障卡管理中心:68571305

68571306

海南省农村信用社24小时服务热线:96588

海口市社保局养老保险科:66704842

海口市社会保险事业局

2016年08月15日

●“海口人社”安卓版下载,登录应用市场搜索“海口人社”下载安装,或扫描二维码:

